

守好“小家” 护好“大家”

社区是疫情防控的第一线，在这场抗击疫情战斗中，临汾社区的退役军人人们退役不褪色，战斗在社区防控一线，用实际行动传播社会正能量，在守土有责、守土担责、守土尽责的疫情防控线上践行初心使命。

我的肩上有责任



管寿松帮回沪人员做登记

管寿松，是闻喜路251弄第四党支部党员、业委会委员。他于1971年加入中国共产党，曾经在安徽省军区当了7年兵，是个普普通通的退役军人。

春节前，他开始主动报名担任小区防疫工作志愿者，每周2次17:00到19:00在阳曲路50弄门岗，协助居委会干部、物业人员测体温、查出入证、做好宣传工作，有些居民不带出入证，口罩佩戴不规范，志愿者规劝时少数居民会不耐烦。管寿松不管熟人生人，总要上前劝一劝，说一说，他认为小区里就应该有正能量。

“疫情防控期间，我们更加要注重安全工作，不能让居民有不安全感。”作为业委会委员，管寿松和别的党员与志愿者不同的是肩上多了一份责任，公共设施有破损要补好、保洁消毒要完善。无论是自己看到的、还是居民反映的，他都放在心上，及时督促物业解决。

管寿松还是阳曲路50弄21号的楼组长，后搬家至小区内另一栋楼，疫情

期间他坚持履行好楼组长的工作，党员分片包干，做好楼群、楼组、楼层的防疫宣传。

小区某楼栋有6户租客，管寿生不仅和每个房客、房东加了微信了解租客信息、回沪时间，还告知租客回沪后应主动报告和居家隔离的各项要点。即便这样仔细，他仍不放心，在未回沪的居民家门口悉心地贴上提醒小纸条。

得益于家中妻子和女儿的大力支持，管寿松一直是小区公益活动的热心人。年初，他还动员在岳阳医院工作的女儿带着医护团队来到闻喜路251弄居民区开展义诊活动，受到了小区居民的欢迎。

在疫情期间，身为医护人员的女儿工作繁重，身为党员志愿者的管寿松身正为范，一家人相互鼓励，相互支持，提醒做好个人防护，也要履好责，尽好心。

管寿松说：“小区氛围好，党的领导好，党员、群众大家一起参与防疫工作，就会取得抗疫阻击战的胜利。”

让我守在家门口

陈志由是一名老党员，伤残转业军人，他的故事在临汾社区为人所熟知。他于1969年3月入伍，成为中国人民解放军新疆军区某部队喷火连的一名战士，在某次火灾抢险中负伤，是个英雄式的人物。

春节期间，陈志由主动和景凤路520弄党总支书记说，“我随时听从党组织的安排，作为党员也必须带个头。”

陈志由是这样说的，也是这样做的。偶尔，小区门岗志愿者班排不过来，他便

过来帮忙，因为在小区里有威信、熟人多，他做群众宣传工作效果好。

“自己管好自己！”“买好菜就快点回来。”“出门口罩带起来。”“出入证要带在身边。”……由于身体不好，陈志由更多的时间是在家门口做着“看家护院”的工作。楼内18户居民，协助居委会张贴宣传通知，报告楼内居民回沪动态，提醒居民个人防护。他说：“我住在一楼，楼内居民总要进出，开个门就能宣传到，这个工作我可以”。夜里，他会走出楼道往上看，楼

内未归住户家里的灯、楼道的灯是否亮。

景凤路520弄居民区原来有3个门，在防疫期间，只留下了1个主路口，有些居民觉得不方便，有怨言，家人出行也会不方便，陈志由也会教育子女，以身作则，社区的工作大家一定要支持，为了你、为了我、也是为了大家。

陈志由是线上宣传的战士，他在党支部群里，积极落实党组织的号召，线上填报《党员承诺书》；他是街道重点优抚对象的小组长，对组内优抚同志们及时做好个人防护的线上宣传。

“守好门，看好人”应该就是作为党员、作为退役军人的陈志由防疫期间一直坚持的工作。



陈志由协助居委会张贴口罩预约登记通知

我是党员，也是军人



万凤根为居民监测体温

万凤根是一名退役士兵，是阳曲路760弄居民区的居民，收入并不丰厚的他，第一时间向党组织上缴100元特殊党费，表达一个老党员、老军人的抗疫心意。

阳曲路760弄第二党支部招募党员志愿者，万凤根第一时间报名，按照网格划分，协助阳曲路800弄门岗值守，无论刮风下雨，天寒地冻，他都能坚持完成自己的志愿服务工作，他说：“我是军人，又是党员，不能关键时刻退缩。”

他也是小区的文化志愿骨干，是小区“通讯组”“随想读书会”的成员。

疫情期间，他主动为小区志愿者、居委会干部写一些感动人物和事例，积极向《临汾社区晨报》等渠道投稿。

他的妻子张福妹是一名楼组长，也是小区的志愿者骨干。他协助妻子一起做好楼内防疫工作，及时掌握楼组回沪人员动态，为楼内居民办理“出入证”，指导帮助老年居民使用“智慧临小二”线上系统，协助居委会做好居家隔离观察14天人员的防控管理、生活需求服务。

关键时刻站出来，紧急关头冲上去。退役不褪色，他们依然是社区战“疫”中最可爱的人。